

## Doplňující informace k volbám do krajského zastupitelstva:

### *I. Hlasování voličů zapsaných na zastupitelských úřadech ve zvláštním seznamu voličů*

Pokud je volič zapsán u zastupitelského úřadu ve zvláštním seznamu voličů, tak pro krajské volby se k této poznámce **nepřihlíží a voliči bude umožněno bez dalšího hlasovat ve volební místnosti.**

### *II. Vydávání voličských průkazů*

Obecní úřad vydá voličský průkaz pro krajské volby voličům, kteří jsou u něj zapsáni ve stálém seznamu voličů.

Voličský průkaz se vydá také voliči, u kterého je poznámka, že je zapsán u zastupitelského úřadu ve zvláštním seznamu voličů (viz předchozí část, podle které se v těchto volbách k poznámce nepřihlíží).

Začátek výdeje voličských průkazů není vázán na žádnou lhůtu a obecní úřad tak může voličský průkaz voliči vydat hned po požádání (na voličském průkazu se zaškrtně, že je určen pro volby do zastupitelstev krajů a uvede se název kraje, ve kterém je možné na voličský průkaz hlasovat).

#### **Termíny:**

**Do 13.09.2024 do 16:00 hod – konec lhůty pro doručení žádosti o vydání voličského průkazu poštou nebo datovou schránkou.**

**Do 18.09.2024 do 16:00 hod – konec lhůty pro osobní podání žádosti o vydání voličského průkazu.**

### *III. Zasilání voličských průkazů Českou poštou*

Pokud volič požádá o **zaslání voličského průkazu do krajského zastupitelstva**, bylo dohodnuto, že obecní úřad může využít služby **České pošty, s.p.** pro zajištění co největší bezproblémovosti doručení. Zásilka s voličským průkazem bude zaslána v **prioritním režimu D+1** a na obálce bude **zdůrazněno, že se jedná o voličský průkaz.**

### *IV. e-Dokladovka*

**V nadcházejících volbách nebudou mít okrskové volební komise ještě povinnost akceptovat prokázání totožnosti voliče e-Dokladem. Volič se nemůže dovolávat využití tohoto nástroje.**

Digitální stejnopis občanského průkazu (tzv. e-Doklad) byl zaveden zákonem č. 1/2024 Sb., kterým se mění zákon č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.

Z výše uvedené právní úpravy vyplývá, že ústřední orgány státní správy mají povinnost přijímat elektronický doklad totožnosti od 1. ledna 2024, pro krajské úřady a obce s rozšířenou působností tato povinnost platí od 1. července 2024. Pro ostatní orgány veřejné správy, mezi které patří i okrskové volební komise, pak bude tato povinnost platit až od 1. ledna 2025.